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Андрусик В. В., 

аспірант кафедри міжнародної економіки, 
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СТРАТЕГІЯ WINWIN ЯК ІНСТИТУЦІЙНА ОСНОВА 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНОГО ВЕКТОРУ ВІДБУДОВИ 

НАПІВПРОВІДНИКОВОЇ ІНДУСТРІЇ УКРАЇНИ 

 

Сучасний етап трансформації світового господарства характеризується 

перетворенням мікроелектронної продукції на стратегічний ресурс, наявність 

якого визначає рівень обороноздатності держав, стабільність промислового 

виробництва та надійність функціонування цифрової інфраструктури. У 

відповідь на масштабні збої міжнародних ланцюгів постачання, спричинені 

пандемією COVID-19 та загостренням торговельних суперечностей між 

Сполученими Штатами Америки та Китайською Народною Республікою, 

Європейський Союз ухвалив у 2023 році Регламент 2023/1781 (European Chips 

Act), орієнтований на подвоєння частки європейських виробників у глобальному 

обсязі мікроелектронної продукції до 20 % за підсумками 2030 року [1]. 

Запровадження зазначеного нормативного інструменту відкрило для країн, що 

інтегруються у європейський економічний простір, нові інституційні можливості 

участі у відновленні власних високотехнологічних потужностей. 

Україна, яка набула статусу країни-кандидата у члени Європейського 

Союзу, отримала автоматичну участь у програмі Horizon Europe та 

опосередкований доступ до інструментів фінансування досліджень і розробок у 

напівпровідниковій галузі [1]. Ухвалення урядом у січні 2025 року Стратегії 

цифрового розвитку інновацій до 2030 року під назвою WINWIN сформувало 

національну рамку відновлення мікроелектронної індустрії, у межах якої 

напівпровідникові технології віднесено до чотирнадцяти пріоритетних напрямів 

інноваційного розвитку держави [2]. Метою проведеного дослідження є 

обґрунтування ролі Стратегії WINWIN як інституційної платформи інтеграції 

України до європейської напівпровідникової екосистеми та виявлення основних 

механізмів синхронізації національної політики з положеннями European Chips 

Act. 
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Аналіз положень Стратегії WINWIN показує, що документ закладає 

підґрунтя для побудови вітчизняної мікроелектронної екосистеми через 

поєднання нормативно-правових, фінансових та кадрових інструментів. У травні 

2025 року Міністерство цифрової трансформації України та Національна 

напівпровідникова асоціація уклали меморандум про співробітництво, який 

передбачає підтримку наукових розробок у сфері мікроелектроніки, формування 

навчальних програм для підготовки відповідних фахівців і поступовий вихід 

вітчизняних компаній на світові ринки [3]. Постановою Кабінету Міністрів 

України від 4 квітня 2025 року № 386 повноваження Міністерства цифрової 

трансформації розширено за рахунок включення відповідальності за формування 

державної політики у сферах робототехніки, штучного інтелекту, безпілотних 

систем і напівпровідникових технологій, що відображає інституційне зміцнення 

галузевого регулювання. 

Принципово важливим напрямом євроінтеграції є розроблення 

національного законопроєкту про чіпи, узгодженого з європейськими 

нормативними стандартами. За інформацією, оприлюдненою у грудні 2025 року, 

відповідний проєкт закону пройшов стадію аналітичного та регуляторного 

опрацювання, а також рамковий етап консультацій з Європейською Комісією 

щодо імплементації положень European Chips Act у національне 

законодавство [4]. Розроблено Дорожню карту напівпровідникової 

євроінтеграції, що визначає послідовність гармонізації регуляторного 

середовища, формування пілотних виробничих ліній і створення центрів 

компетенцій у відповідних сегментах галузі. 

Підвищеної уваги потребує визначення сегментів, у яких Україна 

спроможна забезпечити реальну участь у європейських виробничих ланцюгах. З 

огляду на надзвичайно високу капітальну інтенсивність побудови сучасних 

напівпровідникових виробничих майданчиків, орієнтовна вартість яких сягає 15-

20 млрд. дол. США за один підприємницький об’єкт, перспективною є 

концентрація на тих ланках ланцюга створення вартості, що не вимагають 

надзвичайних капіталовкладень. До таких ланок належать проєктування 

мікросхем, функціональна верифікація, тестування, корпусування та постачання 

спеціалізованих газів і матеріалів. Зокрема, європейські партнери виявляють 

зацікавленість у залученні українських дизайнерських центрів до спільних 

проєктів, прикладом чого виступає взаємодія з компанією Silvaco у напрямі 

формування стартового інструментарію для розробників мікросхем (process 

design kit) і запровадження стажувальних програм для студентів вітчизняних 

технічних університетів [4]. 
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Окремої уваги заслуговує переоцінка інституційної моделі Європейського 

Союзу у сфері мікроелектроніки. У вересні 2025 року двадцять сім країн-членів 

підписали Декларацію про необхідність ухвалення нового Регламенту, умовно 

іменованого Chips Act 2.0, спрямованого на усунення виявлених недоліків 

попереднього інструменту, посилення фінансування досліджень і розробок та 

залучення додаткових інвестицій до європейської напівпровідникової 

екосистеми [5]. Європейська Комісія розпочала публічні консультації стосовно 

змісту нового регламенту 5 вересня 2025 року, а внесення відповідного 

законопроєкту заплановано на перший квартал 2026 року. Така кон’юнктура 

формує сприятливе вікно можливостей для України, оскільки участь у 

формуванні європейської галузевої політики на ранніх стадіях підвищує 

ймовірність врахування національних інтересів у підсумкових нормативних 

рішеннях. 

Доцільно зазначити, що згідно зі Спеціальним звітом Європейської 

рахункової палати № 12/2025 реалізація European Chips Act просувається 

нерівномірно: за першим напрямом політики спостерігаються певні затримки, 

тоді як темпи освоєння інвестицій у виробничі майданчики типу First-of-a-Kind 

не дозволяють очікувати досягнення двадцятивідсоткової частки європейських 

виробників на світовому ринку до 2030 року [6]. Така оцінка підтверджує 

необхідність поглибленого діалогу між Україною та Європейським Союзом не 

лише у форматі реципієнта допомоги, а і у форматі партнера, спроможного 

запропонувати власні людські та науково-технічні ресурси для зміцнення 

європейської мікроелектронної автономії. 

Ключовими викликами реалізації європейської інтеграції 

напівпровідникової галузі України виступають: обмежена капіталовкладувальна 

спроможність бюджету в умовах воєнного часу; стійка міграція 

висококваліфікованих фахівців за кордон; технологічне старіння залишків 

виробничої бази; відсутність повноцінних центрів верифікації та сертифікації 

мікроелектронної продукції. Подолання зазначених обмежень потребує 

системного поєднання внутрішніх інституційних реформ із залученням 

європейських інструментів підтримки, серед яких Horizon Europe, Chips Joint 

Undertaking, Important Projects of Common European Interest у сфері 

мікроелектроніки та комунікаційних технологій. 

Узагальнюючи проведене дослідження, доцільно сформулювати такі 

висновки. По-перше, Стратегія WINWIN формує необхідну інституційну рамку 

для синхронізації національної політики розвитку напівпровідникової галузі з 

положеннями European Chips Act. По-друге, оптимальною моделлю участі 

України у європейських виробничих ланцюгах виступає селективна 
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спеціалізація на ланках із меншою капіталоємністю, що відповідають наявному 

науково-технічному потенціалу країни. По-третє, формування Chips Act 2.0 

створює стратегічне вікно можливостей для просування інтересів України у 

європейському нормативному середовищі. По-четверте, успішна реалізація 

євроінтеграційного вектора відбудови мікроелектронної галузі потребує 

консолідованих зусиль Міністерства цифрової трансформації України, 

Національної напівпровідникової асоціації, академічної спільноти та приватного 

сектору, узгоджених із пріоритетами Європейської Комісії. 
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